
Verbale del Comitato Letteratura e di Insieme in A.A. dei S.G.I. 
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In data Venerdì 16 Gennaio 2026 alle ore 20,30 in modalità on-line su 
piattaforma Zoom, si sono riuniti il Comitato Letteratura e il Comitato 
Insieme in A.A., dei Servizi Generali di A.A. Italia. 

 
Eqo kvcvq"Ngvvgtcvwtc"Å"Kpukgo g"kp"C0C0 

Sono presenti: 

Giovanni B. Fiduciario 

Roberto C. R.O. Comitato Letteratura 

Antonella F. Membro Comitato Letteratura 

Franco D.N.  Membro Comitato Letteratura 

Francesco B. Direttore Editoriale Insieme in A.A. 

Francesca C. Membro Comitato Insieme in A.A. 

 

Qtf kpg"f gn"i kqtpq< 

1. Organizzazione Giornata Nazionale della Letteratura 2026 
2. Varie ed eventuali 
 

 

1. Qti cpk| | c| kqpg"I kqtpcvc"Pc| kqpcng"f gnnc"Ngvvgtcvwtc"42480  

Domenica 29 Marzo 2026 a Ponte San Giovanni - Assisi c/o Rgtwi kc"
Rctm" J qvgn" Via A. Volta, 1, si terrà la Giornata nazionale della 
Letteratura, con il tema definito per il 2026 dai Servizi Generali FcnnõKq"
cn"Pqk<"nc"I kqkc"f k"Xkxgtg0 La giornata si svolgerà in due momenti distinti: 
al mattino verranno lette e condivise citazioni tratte dalla nostra 
letteratura. Nel pomeriggio la riunione continuerà con l’analisi e la 
condivisione del ruolo e dei compiti del Servitore della Letteratura.   
Non è prevista alcuna quota di iscrizione ma verrà predisposto un 
punto di accoglienza e sarà inoltre presente il banco Letteratura. 
Sarà inoltre possibile la sottoscrizione alla nostra rivista. 
 
La Settima Tradizione verrà raccolta solo al mattino. 
 
Il comitato ha già predisposto un documento contenente le citazioni 
relative al tema 2026 ÙFcnnõKQ"cn"Pqk0"Nc"I kqkc"f k"XkxgtgÈ tratte da 
tutta la nostra Letteratura da utilizzare sia per la Giornata della 
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Letteratura che per le citazioni sul canale WhatsApp che accompagneranno per tutto il 2026. 
La prima lettura della giornata sarà tratta dal Dodici e Dodici pag.155 Å"ÙKn"vgo c"f gn"
Fqf keguko q"Rcuuq"‡"nc"i kqkc"f k"xkxgtgÃ 0È alla quale seguiranno successive letture e 
condivisioni in base al tempo disponibile. 
 
Il programma dell’evento sarà il seguente: 
 
Ore 9.00  accoglienza partecipanti 
Ore 9.30  Letture di brani tratti dalla nostra Letteratura e successiva condivisione. 
Ore 11.00  Pausa caffè 
Ore 12.30  Pranzo 
Ore 14.30  Ripresa lavori 

Condivisione su Linee guida attuali e Manuale di Servizio riguardanti il servizio 
di Rappresentante Letteratura e Insieme in AA.  
Condivisione di esperienze positive di alcune aree riguardo le modalità 
operative riguardanti la Letteratura ed Insieme in AA. 
Esperienze di servizio: criticità e possibili soluzioni. 

Ore 15.45 Pausa caffè 
Ore 16.00 Predisposizione di un documento di sintesi  
Ore 17.00 Chiusura evento 
 
La locandina è stata predisposta e presentata al Comitato. A breve verrà spedita alle 
Aree/Zone/Gruppi raccomandando la sponsorizzazione dell’evento. 

 

Sono stati predisposti e presentati al Comitato anche i seguenti roll-up da utilizzare 
durante l’evento: 

• N°2 Letteratura Libri/Opuscoli 
• N°1 Insieme in A.A. 
• N° 3 Roll-up generali Passi-Tradizioni-Concetti 

 

I file grafici dei roll-up saranno successivamente resi disponibili sul sito per 
aree/zone/gruppi.  

Viene proposto per Insieme in A.A. di predisporre una scatola per la raccolta di 
condivisioni/pensieri inerenti alla giornata stessa per successivo utilizzo sulla rivista. 

Viene presentata proposta per un nuovo Logo di Insieme in A.A. in sostituzione di quello 
esistente ormai datato. 

Viene proposta l’idea di preparare un piccolo gadget da dare ai partecipanti a ricordo 
dell’evento. Si propongono: 

• Spilletta a tema Letteratura/Insieme 
• Segnalibro 
• Porta badge contenente cartoncino per Nome partecipante dedicato all’evento con 

numerazione progressiva.  



Questo Gadget dato all’inizio può aiutare nella registrazione spontanea dei Servitori 
Letteratura di gruppo/Zona/Area che saranno coinvolti come parte attiva in particolare 
modo nell’incontro pomeridiano per sviluppare confronto ampio e costruttivo. 

La proposta è bene accolta e si deciderà a brevissimo come procedere per la 
realizzazione. 

 
 
2. Xctkg"gf "gxgpvwcnk0 

E’ confermato che il Comitato si troverà in presenza dal pomeriggio di Venerdì 27/03/26 a 
Torgiano. Si anticipa che per ottimizzare la trasferta dei membri sarà definito, a breve, un 
car-sharing che renda agevole ed economico lo spostamento di tutti i membri 

Sabato 28/03/26 si terrà in presenza la riunione dei Comitati a Torgiano 

Mattina: lavori Comitati 

Pomeriggio allestimento Giornata Letteratura c/o Sala Convegno. 

 

Pqvc"eqo wpg"c"vwvvq"kn"Eqo kvcvq< Non essendo stato possibile adempiere alla nostra 
Settima Tradizione il Fiduciario ricorda che in occasione del prossimo Comitato che si terrà 
in presenza il 28/03/2026 a Torgiano è responsabilità individuale contribuire tenendo conto 
delle riunioni Online già tenute. 

 

I lavori del Comitato si chiudono alle ore 22.37 con la Preghiera della Serenità 

 

Il Fiduciario della Letteratura  
       e di Insieme in A.A. dei S.G. 
 
        Giovanni B. 

 

 


